

我区持续推进“我在礼堂学”系列活动

本报讯(记者 胡思佳 刘攀攀 通讯员 李慧慧 李芬)文化礼堂是农村的基层文化平台,也是传播文明的重要阵地和场所。如何让文化礼堂更好地用起来、热起来?去年以来,我区在各镇(街道)文化礼堂持续推进“我在礼堂学”系列活动,发挥文化礼堂资源优势,拓展活动载体,使文化礼堂成为群众学习新知识的好去处。一场精彩的“我在礼堂学非遗”活动近日在小沙街道庙桥村文化礼堂分堂上演,20余名村民、青年及小朋友跟着非遗传承人包三毛详细了解撕纸的基本概念、方法和技巧等,并在包三毛的细致讲解和耐

心示范下,大家通过折、叠、撕等方式,将一张张彩纸变成一件件“撕纸”作品。包三毛还展示了他创作的体现东海百里文廊小沙段文化特色的撕纸作品,让大家感受撕纸艺术的独特魅力。“我在老师指导下,自己撕出了汉字田及爱心,锻炼了我的动手能力,也让我了解了舟山非遗撕纸项目。”现场参与活动的学生陈以诺告诉记者。据了解,小沙街道这次开展的“我在礼堂学”活动主要围绕非遗和茶艺文化展开,今后计划开展抖空竹、古法造纸术等非遗项目,让辖区群众感受文化活动的乐趣的同时,了解我区文化历史及非物质文化遗产。

目前,“我在礼堂学”活动已陆续在全区各镇(街道)文化礼堂展开。近年来,我区不断整合资源,将文化礼堂作为推进“我在礼堂学”系列活动主阵地,不断释放礼堂效应。在各镇(街道)充分挖掘本土资源、优势的基础上,我区以政府购买文化服务的形式,引入第三方文化企业,做好文化礼堂管理与运营,推进“我在礼堂学”活动策划与开展。“通过社会化运营方式,提升了服务力量,拓宽了服务内容,吸引更多的群众走进文化礼堂,参与到礼堂活动中来。”区委宣传部相关负责人介绍,各镇(街道)结

合暑期,将丰富青少年暑期生活纳入“我在礼堂学”活动中,以手工、科普体验等寓教于乐的活动形式,提升孩子们参与活动的热情,针对中老年人开展养生等方面的“我在礼堂学”活动,让他们在活动中掌握技能,丰富业余文化生活。目前,各镇(街道)、村(社区)每月开展2场“我在礼堂学”活动,将学艺术、学文化、学做美食、学技能、学农耕等群众喜闻乐见的活动内容,通过线上线下相结合的方式带到他们身边,满足群众多元化需求,使群众成为活动主体,从“要我学”朝着“我要学”转变,不断激发他们参与乡村振兴的热情。

东海云廊主题摄影大赛 获奖作品新鲜出炉

由定海区文联主办、区摄影协会承办的“文艺迎亚运·聚焦定海山”东海云廊主题摄影大赛已于6月底截止投稿,共收到53位参与者投送的参赛作品近1000件,以多元化的视角展现了不同维度、不同镜头下“东海云廊”的绿水青山美景和历史文化底蕴,光影呈现了东海云廊的建设成果和诗画内涵。经专业评审组对参赛作品进行认真、公平、公正的评选,共评出110件获奖作品。

希望广大摄影爱好者继续关注东海云廊的建设和后续发展,积极参与其中,感受生态和文化融合的美好,不断创作反映定海高质量发展成果的优秀摄影作品。



扫二维码
下载作品

定海公安微电影《廉租房》 入围国家级征集展播

本报讯(记者 刘琪琳 通讯员 陈洁)日前,由区公安分局制作的微电影作品《廉租房》,一路“过关斩将”,成功荣获廉洁文化微电影微视频征集展播入围作品,该作品也是舟山市唯一入围作品。

据了解,此次征集展播是由中央纪委国家监委宣传部、中央网信办网络传播局、中国文联国内联络部联合主办,人民网承办的廉洁文化微电影微视频征集展播,主办方共收到微电影188部、微视频350部。专家组通过分头审查、综合评议的形式,进行了多轮遴选,最终推选出10部微电影优秀作品、20部微电影入围作品,《廉租房》在这188部作品中脱颖

而出,成功入围。《廉租房》是定海公安展示公安队伍教育整顿工作成果而拍摄的一部廉政题材微电影,以党员民警王英在担任城东派出所社区民警期间,救助女服刑人员的故事为原型,描绘了警民之间微小又真挚的暖心事,展现了民警“心系群众践初心,为民服务担使命”的柔情形象。此前,《廉租房》还曾在第三届“玉琮杯”清廉微电影微视频大赛中荣获微电影类银奖。近年来,定海公安主动适应融媒体时代宣传工作的新形势、新要求,持续推进“闪亮计划”,深挖宣传素材,建强宣传队伍,注重警媒融合,全景式、多角度弘扬公安正能量,全力讲好公安故事。

庙桥村获评 “浙江书法村”

“浙江书法村”授牌仪式近日在小沙街道庙桥村举行,庙桥村被授予“浙江书法村”称号。近年来,小沙街道大力加强文化事业建设,重视传承书法艺术、弘扬传统文化,通过广泛开展各类文化活动,让文化惠及群众,更好地激发村民的文化创作热情,推动乡村振兴,促进共同富裕。

记者 陈炳群
通讯员 李芬 摄



最是书香能致远

◀上接第1版

在位于著名作家三毛祖籍地小沙街道庙桥村的三毛书屋,依托当地特色的“三毛文化”资源,无论是环境打造,还是书籍选择,都有着浓厚的三毛文化气息,这让书屋成为了一个承载着作家三毛的作品、思想的地方。如今,更是成为了各地三毛书迷及读者交流、分享的一个公共文化场所,通过以文促旅,带动了地方发展。

我区还将农家书屋开进景区,位于南洞艺谷景区的欢喜书店就是其中之一。该书店坐落在南洞艺谷的青山绿水之间,面积约280

平方米,共二层,设有休闲阅读、咖啡简餐售卖台等区域,还提供自主油画体验项目,进一步满足了当地村民和游客多样化的休闲娱乐需求。

农家书屋工程是农村公共文化服务体系建设的重要组成部分。近年来,我区高度重视农家书屋建设,积极探索农家书屋管理运作新模式,激发乡村文化新活力,让农家书屋成为群众学习的基层载体、乡村振兴的“精神粮仓”。目前,全区共有农家书屋78家,在各镇街形成了浓厚的阅读氛围。

农家书屋从“无”到“有”,再

到如今“书香四溢”,改变的不仅仅是乡村的环境,更改变了群众的生活方式。近年来,遍布各地的农家书屋通过不断改造升级,其环境和功能也越来越优化。或古朴或现代化的装潢、宽敞明亮的阅读环境、满足各年龄层群体阅读需求的书籍……属地镇街和村(社区)还定期举办各类阅读活动,农家书屋俨然成了村民闲暇时的热门“打卡地”。

“如今我们努力做好农家书屋规范化管理,让更多村民能够在家门口品味书香,享受到阅读的乐趣。”区委宣传部相关工作人员告诉记者,我区目前每年主要由区图

书馆开展农家书屋图书购置订单式服务,每年每家农家书屋更新图书150册左右,以此保证村民能有更多的图书资源。同时借助农家书屋这一平台,结合春耕计划等活动,开展“书香定海”“中华经典诗文诵读”等系列活动,进一步引导广大群众多读书、读好书,丰富群众精神文化生活。

农家书屋在定海沃土上扎根,不断成长、开花结果。如今,农家书屋在传播党的声音、服务群众生产、倡导乡风文明、弘扬传统文化等方面发挥着日益重要的作用,为推动书香定海建设注入了源源不断的动能。

◀上接第1版

暖企专员职责中,有一项便是指导帮助企业用活、用好、用足各项政策,及时清除企业发展过程中遇到的资金难、用工难、配套难等问题,并确保惠企政策“应享尽享”。在得知“久意达”研发的毛纺精梳机技术达到国际先进水平,并打破国外企业对该类产品的垄断局面后,程翊便鼓励企业积极申报专精特新“小巨人”企业。“企业负责人以前觉得‘酒香不怕巷子深’,但我告诉他,如今这个时代‘酒香也要广而告之’。程翊说,专精特新“小巨人”企业的认定不仅能够得到政府各项政策扶持,同时也能为企业带来较大的品牌效应。在得到企业负责人认可后,程翊会同第三方积极准备申报材料。今年5月,“久意达”顺利通过了省信厅的评定,目前正在积极向国家经信部申报。此外,程翊还鼓励企业向智能化转型升级,加大技改投资;在生产车间走访中了解到技术工年龄龄偏大,对专业人才需求较大后,他积极与人社部门对接,帮助企业

参与人社部门组织的赴外省秋招计划……

本月初的一个周末,在“久意达”党员活动室,程翊精心准备,为企业党员们带来了一堂以“凝心聚力,砥砺奋进,中国共产党领导中国人民实现中华民族伟大复兴”的党课。他讲得动情,党员们听得专注。“让我感触最大的是,他已经把自己当成了我们企业的一部分,发自内心的帮助我们发展。”“久意达”办公室主任李春霞说,程翊来到企业后,不仅原先很多不知道怎么办、没人办的事情得到快速稳妥解决,也让企业少走了很多弯路,还积极帮助企业发展出谋划策,极大地提振了企业发展信心。

“我来到企业,就是来当好企业的‘服务员’,燃起他们发展的新‘热度’,他们认可我的工作,对我来说是我价值的延续。”程翊说,自己退休不退责,而他也将继续摸清、找准企业最真实的诉求、最头疼的困难,用心、用情、用力去解决企业发展难题,助力企业高质量发展。

精打细算
节能降耗